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Навчально-науковий інститут іноземних мов – 
один із найбільших інститутів у Черкаському націо-
нальному університеті імені Богдана Хмельницько-
го (нараховує близько 1000 студентів) – створений 
на базі факультету романо-германської філології та 
факультету російської філології 1 вересня 2008 р. За 
період існування факультетів підготовлено близько 
5 тис. викладачів англійської, німецької, французь-
кої, польської, арабської мов, російської мови та за-
рубіжної літератури для вищих і середніх навчаль-
них закладів, філологів-науковців, перекладачів з 
іноземних мов для України, Росії, Казахстану, Узбе-
кистану, Туркменістану. Філологічні спеціальності 
ННІ іноземних мов ведуть свою історію ще від часу 
заснування Черкаського учительського інституту.

У ННІ іноземних мов здійснюється підготовка ба-
калаврів, спеціалістів, магістрів зі спеціальностей: 
«Мова та література (англійська, німецька)»; «Мова 
та література (німецька, англійська)»; «Переклад 
сло в’ян ських (російської, польської), германських 
і романських (англійської, французької) мов»; «Ро-
сій ська мова та література та англійська мова». 

Інститут іноземних мов: 
перспективи майбутнього крізь призму 
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В  інституті є заочна форма навчання зі спеціаль-
ностей: «Мова та література (англійська)»; «Мова 
та література (німецька)»; «Російська мова та літе-
ратура»; «Російська мова і література та українська 
мова і література». Діє аспірантура зі спеціальності 
«Германські мови». 

Потреби освіти та науки зумовили розширення 
переліку спеціальностей, збільшення контингенту 
студентів і відкриття нових кафедр. У структурі На-
вчально-наукового інституту іноземних мов діють 
сім кафедр: кафедра англійської філології, кафедра 
російської мови, зарубіжної літератури та мето-
дики навчання, кафедра іноземних мов, кафедра 
німецької філології, кафедра практики англійської 
мови, кафедра теорії і практики перекладу, кафе-
дра фонетики та граматики англійської мови. 

Викладання фахових дисциплін здійснюють ви-
сококваліфіковані спеціалісти, серед них: доктор 
філологічних наук, заслужений працівник освіти 
України С.А. Жаботинська, яка керує аспірантурою, 
представляє у світі українську когнітивну лінгві-
стику; доктор філологічних наук, професор, заслу-
жений працівник освіти України О.О. Селіванова – 
автор першої в Україні лінгвістичної енциклопедії, 
фундаментальних праць «Когнитивная ономасио-
логия», «Сучасна лінгвістика: напрями та проблеми» 
(за внесок у розвиток українського мовознавства 
її ім’я включено до списку персоналій енциклопе-
дії «Українська мова»); доктори наук, професори 
А.В.  Градовський, О.С. Киченко, чиї наукові праці 
відомі не лише в Україні, а й за кордоном.

Під керівництвом професорів кафедр підготов-
лено понад два десятки кандидатських дисертацій з 
мовознавства та літературознавства. Науковці інсти-
туту беруть участь у міжнародних, всеукраїнських та 
міжвузівських конференціях. ННІ іноземних мов має 
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видавничі традиції: редагується фаховий журнал 
«Вісник Черкаського університету». Серія «Філоло-
гічні науки», популярними є видання «Вітчизняна фі-
лологія: теоретичні та методичні аспекти вивчення» 
та «Актуальні проблеми менталінгвістики». 

Серед питань, які виносить на обговорення вче-
на рада Навчально-наукового інституту іноземних 
мов, є такі: доцільність виникнення нових дисци-
плін у системі університетської освіти взагалі та 
інститутської зокрема з огляду на їх відповідність 
вимогам сучасного суспільства та інтересам сту-
дентів і викладачів; вплив цих дисциплін на уста-
лену навчальну програму університету; важливість 
потенціалу нових дисциплін. У круговерті буднів, 
адміністративної роботи ми свідомі того, що не-
обхідно знаходити час вивчити самих себе (у світ-
лі конкуренції між інститутами, факультетами ВНЗ 
України з однаковими напрямами підготовки, вну-
трішньоуніверситетського рейтингу, враховуючи 
попит на наших випускників та їхню конкуренто-
спроможність), а також розглянути активи інсти-
туту і перспективи на майбутнє.

Викладачі інституту приділяють велику увагу 
профорієнтаційній роботі, працюючи на випере-
дження: розробляють спільні науково-методичні 
теми з колективом Першої міської гімназії, яка є 
полілінгвальною, залучають абітурієнтів до участі 
в наукових конкурсах та олімпіадах, оприлюд-
нюють у регіоні здобутки інституту. Професори 
та доценти кафедр керують учнівськими науко-
вими роботами Малої академії наук України, бе-
руть участь у проведенні обласних олімпіад з ан-
глійської, німецької, польської та російської мов, 
зарубіжної літератури, в освітніх програмах, що 
організовуються Американською та (свого часу) 
Британською радами, Інститутом імені Ґете, служ-
бою ДААД в Україні. 

Одним із напрямів роботи ННІ іноземних мов 
є міжнародна діяльність, оскільки без контактів зі 
світом не може відбутися сучасний спеціаліст – як 
викладач, так і студент.

На сьогодні міжнародне співробітництво здій-
снюється за такими напрямами: участь у міжна-
родних освітніх та наукових проектах і програмах; 
співпраця із зарубіжними освітніми закладами на 
основі укладених угод; організація та проведення 
міжнародних конференцій і семінарів, участь у та-
ких заходах і подіях за межами університету; участь 
у міжнародних стипендіальних та грантових про-
грамах; співробітництво з міжнародними культур-
ними, освітніми та науковими центрами.

Науковці і студенти інституту стажуються за 
кордоном за програмами, започаткованими таки-
ми організаціями, як Німецька служба академічних 
обмінів (ДААД), Інститут відкритого суспільства, 
стипендіальні фонди німецького парламенту, Сло-
вацької республіки, Вільної землі Баварія, Олек-
сандра фон Гумбольдта, уряду США, Вишеградсь-
кої четвірки, Ради з європейських студій; а також 
за Програмою академобмінів імені Фулбрайта, 

програмами Едмунда С.Маскі, «Акт на підтрим-
ку свободи», «Обмін освітянами між Україною та 
США» тощо.

У минулому навчальному році Черкаський на-
ціональний університет імені Богдана Хмельниць-
кого за Програмою імені Фулбрайта і на запрошен-
ня ННІ іноземних мов приймав професора Гаррі 
Уайта з коледжу Чадрон (штат Небраска, США), який 
протягом трьох тижнів читав лекції у ННІ іноземних 
мов, ННІ педагогічної освіти, соціальної роботи і 
мистецтва, ННІ економіки і права. 

Методику викладання мов та лінгвістику в ННІ 
іноземних мов протягом двох місяців третій рік 
поспіль викладає професор Лінгхард Легенхаузен 
з Мюнстерського університету (Німеччина). Він 
традиційно є учасником Міжнародної конференції 
«Актуальні проблеми менталінгвістики».

В інституті іноземних мов функціонує бібліотека 
Британської Ради з багатим бібліотечним фондом, у 
якому представлено науково-методичну та худож-
ню літературу. Підтримуються зв’язки з Інститутом 
імені Ґете, завдяки чому до інституту надходять 
найсучасніша німецькомовна художня література, 
підручники та посібники. За програмами Інституту 
імені Ґете можливість щорічного мовного стажу-
вання у Німеччині отримують молоді викладачі 
інституту (у 2010 році таке стажування пройшла 
викладач ННІ іноземних мов Я.Ковтун). Викладач 
кафедри фонетики та граматики англійської мови 
Н.Ковтун успішно закінчила курси від Кембриджсь-
кого університету у Києві і отримала міжнародний 
сертифікат про надання права викладати англійсь-
ку мову неносіям мови у будь-якій державі світу.

У рамках міжінституційних партнерських угод 
інститут іноземних мов співпрацює з Коледжем 
вищої освіти м. Чадрон (США), Вестфальським 

Професор Л.Легенхаузен у Черкаському національному 
університеті імені Богдана Хмельницького
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університетом (м. Монстер, Німеччина), Мохавк 
коледжем (Канада), Університетом міста Роскільд 
(Данія), Університетом Марії Кюрі-Склодовської в 
м. Любліні (Польща), Університетом Каїру (Єгипет), 
Узбецьким державним університетом світових мов 
(Узбекистан), Мінським державним лінгвістичним 
університетом (Білорусь) тощо.

На базі нашого інституту з 2001 року функціонує 
Полонійний центр, метою діяльності якого є розши-
рення громадсько-культурних, науково-освітніх 
українсько-польських зв’язків. Підвищенню рів-
ня професійної підготовки черкаських полоністів 
сприяє щорічна праця у складі викладачів поль-
ської мови представника польського Міністерства 
національної освіти. Минулого навчального року 
це була Анна-Марія Хома, яка, крім викладацької 
діяльності, проводила «Кіноклуб» (переглядали-
ся та обговорювалися польські класичні і сучасні 
кіно стрічки), «Клуб фанатів польської орфографії» 
(у травні переможницею Міжнародного конкурсу 
польського правопису стала студентка Наталя Вер-
гун), підтримувала зв’язки з українською полонією.

Ентузіазм працівників Полонійного центру (ке-
рівник центру Л.Потапенко) Черкаського націо-
нального університету імені Богдана Хмельни-
цького, сучасне технічне й ресурсне оснащення 
осередку, багатий бібліотечний фонд, відеотека, 
інтенсивні міжнаціональні контакти – усе це забез-
печує різні форми поширення польської мови і 
культури в українському суспільстві.

Мовну підготовку на базі Полонійного центру 
отримали й отримують понад 1300 студентів, із 
них 60 – за перекладацькою спеціалізацією. Най-
більш успішні випускники ННІ іноземних мов про-
довжують навчання в аспірантурі польських уні-
верситетів, зокрема в Європейському колегіумі 
польських і українських університетів у Любліні. 
У листопаді 2010 року студентська делегація ННІ 
іноземних мов перебувала на стажуванні в Універ-
ситеті Марії Кюрі-Склодовської за підтримки Мініс-
терства національної освіти Республіки Польща та 
Фонду Мяновського (Польща).

Діяльність Полонійного центру тісно пов’язана з 
діяльністю польської діаспори. На базі центру про-
водяться заходи, організовані спільно з Польським 
культурним центром імені Кароля Шимановського, 
зустрічі з представниками Посольства Республіки 
Польща в Україні, консульського відділу посольст-
ва, семінари вчителів-полоністів, курси польської 
мови. З офіційними і діловими візитами Центр відві-
дують Посол Республіки Польща, Генеральний кон-
сул, представники Польського інституту й Польсь-
кого Дому у Києві, члени громадських, освітніх та 
культурних організацій.

Активно працює студентське наукове товарист-
во, наукові гуртки, проблемні групи з когнітивної 
лінгвістики, психолінгвістики, ономасіології, тео-
рії комунікації, історичної поетики тощо. Студенти 
беруть участь у всеукраїнських наукових конфе-
ренціях молодих дослідників та у всеукраїнських 

олімпіадах. Найкращі з них отримують можливість 
подальшого навчання у магістратурі та аспірантурі. 
Щорічно проводяться День науки, Тижні іноземних 
мов, День Кирила і Мефодія, тематичні літературні 
вечори, фестивалі та Дні інституту.

В інституті діє система студентського самовря-
дування, а студентська профспілкова організація 
визнана однією з найкращих в університеті. Сту-
дентський деканат плідно співпрацює з дирекцією 
та вченою радою інституту. 

Студрада інституту має певний досвід і традиції 
у проведенні заходів, які об’єднують та згуртову-
ють численний студентський колектив. Більшість 
виховних заходів в інституті іноземних мов прово-
диться саме з ініціативи студентів та за їх участю в 
організації таких заходів. Цікаво та змістовно про-
ходять в інституті такі події, як Посвята у першо-
курсники, огляд художньої самодіяльності першо-
курсників «Відгукніться, таланти!», святкування 
Дня вчителя, Дня студента, Нового року, 8 Березня, 
костюмовані свята країн, мови яких вивчаються, 
конкурсний концерт художньої самодіяльності сту-
дентів інституту в рамках загальноуніверситетсько-
го фестивалю «Від сесії до сесії», призерами якого, 
до речі, регулярно стають студенти ННІ іноземних 
мов. Подібні заходи перетворюються на яскраві та 
незабутні свята ініціативи, творчості та єдності сту-
дентства. Проведення таких подій має не лише роз-
важальне, а й розвивальне, пізнавальне значення, 
зокрема в оформленні приміщень інституту під час 
таких свят використовується багато країнознавчих 
матеріалів. Усе це сприяє естетичному вихованню 
студентів, розвитку ерудиції, розширенню світогля-
ду, шанобливому ставленню до традицій та культур-
них надбань народів країн, мови яких вивчаються.

Традиційним стало проведення під час таких 
свят благодійних акцій. В активі студентської ради 
інституту іноземних мов – участь у придбанні по-
дарунків до Дня святого Миколая, ліків, а також об-
лад нання для дитячого відділення обласного онко-
диспансеру. 

Важливе місце у виховному процесі займає 
діяльність кураторів академічних груп, яка сприяє 
формуванню та становленню особистості студен-
тів, розкриттю їхніх здібностей і потенційних мож-
ливостей. Куратори допомагають в організації та 
здійсненні контролю за навчальним процесом, до-
триманням студентами моральних, етичних норм 
поведінки, Статуту та Правил внутрішнього розпо-
рядку університету. Вони спілкуються з батьками 
студентів, проводять виховну роботу зі студента-
ми, які проживають у гуртожитку, зокрема щодо 
ведення здорового способу життя, допомагають 
розв’язати житлово-побутові проблеми. Куратори 
академічних груп співпрацюють зі студентською 
радою інституту, організовують тематичні кура-
торські години, відвідування студентами концертів, 
спектаклів, екскурсії до музеїв, створюють умови 
для розвитку самостійності, відповідальності, су-
спільної активності студентів. 
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Належна увага приділяється адаптації до на-
вчання в університеті студентів першого курсу, 
передаванню їм досвіду проведення традиційних 
свят та заходів інституту й університету, залученню 
першо курсників до діяльності органів студентсько-
го самоврядування тощо. У перші дні навчального 
року проводиться зустріч директора та заступників 
директора інституту з першокурсниками, організо-
вуються кураторські години з метою ознайомлення 
їх з умовами, вимогами й особливостями навчання 
в університеті, відбуваються ознайомчі екскурсії 
університетом, до музеїв університету, зустріч із 
представниками студентської ради інституту, під 
час якої першокурсники ознайомлюються із систе-
мою студентського самоврядування. Традиційними 
стали збори батьків студентів першого курсу з ме-
тою залучення їх до виховного процесу в інституті. 

Куратори проводять анкетування першокур-
сників для виявлення їхніх нахилів, здібностей та 
уподобань і подальшого сприяння участі студентів 
у художніх самодіяльних колективах Центру куль-
тури і дозвілля університету «Богданів край». Сту-
денти ННІ іноземних мов є активними учасниками 
таких художніх колективів, як ансамбль бального 
танцю «Алегро», аматорський колектив народного 
танцю «Черкащанка», вокальна студія «Віват».

Інститут живе насиченим та багатогранним 
життям, у якому чергуються свята і будні, щоден-
на копітка робота над вимовою, правописом та 
розширенням словникового запасу і праця над 
кандидатською чи докторською дисертацією, під-
готовка до літнього трудового семестру і міжна-
родного симпозіуму, допомога студентам в обла-
штуванні їхнього гуртожитського побуту та прийом 
знаного у світі професора… Неважливого чи дру-
горядного немає.

За роки існування інституту путівку в життя 
одержали тисячі випускників, яких можна зустріти 
у школах Черкащини, в навчальних закладах та 
наукових установах багатьох інших областей Ук-
раїни, за кордоном та у стінах рідного інституту 
й університету. ННІ пишається своїми випускни-
ками. Серед них – перший заступник начальника 
обласного відділу освіти Г.М. Гаврилюк (Марти-
ненко), кандидат педагогічних наук, заступник 
директора Черкаської гімназії №1 Н.В. Ананьєва, 
директор ЗОШ № 11 І.М. Чевичалова, професор 
Херсонського державного університету Л.І. Бєлєхо-
ва, завідувач кафедри іноземних мов Черкаського 
державного технологічного університету, доцент 
Д.М. Колесник, завідувач кафедри української мови 
та загального мовознавства ЧДТУ О.Е. Пчелінцева, 
науковий співробітник Національного центру до-
сліджень Європи (Університет Кентербері, Нова 
Зеландія) Н.А.  Чабан, кандидат педагогічних наук, 
старший науковий співробітник Інституту педаго-
гіки Росій ської академії наук В.В. Лєденьова, доктор 
педагогічних наук, професор кафедри методики 
навчання, стилістики та культури української мови 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького Т.В. Симоненко, 

доктор філологічних наук, професор Кримського 
інженерно-педагогічного університету Т.М. Голосо-
ва, підполковник МНС України у Черкаській області 
В.В. Свинарська та ін.
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Інститут іноземних мов: перспективи майбут-
нього крізь призму минулого та реалії сьогодення

У статті розглядаються досвід роботи і перспек-
тиви розвитку ННІ іноземних мов як структурного 
підрозділу Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького. Аналізуються основні 
результати наукової діяльності професорсько-викла-
дацького складу та студентів інституту, напрями 
міжнародного співробітництва та виховної роботи. 
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Институт иностранных языков: перспективы 
будущего сквозь призму прошлого и реалии сов-
ременности

В статье рассматриваются опыт работы и 
перспективы развития УНИ иностранных языков 
как структурного подразделения Черкасского нацио-
нального университета имени Богдана Хмельницко-
го. Анализируются основные результаты научной 
деятельности профессорско-преподавательского 
состава и студентов института, направления меж-
дународного сотрудничества и воспитательной ра-
боты. 
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present

The article considers the experience and prospects 
of development of the ESI of Foreign Languages as the 
structural division of Bohdan Khmelnytskyi National 
University at Cherkasy. The main results of the scientifi c 
activity of the faculty and students of the institute, 
directions of international cooperation and educational 
work are analysed.
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